



32°C
25°C



习近平在山西考察时强调，全面建成小康社会，乘势而上 书写新时代中国特色社会主义新篇章

早日蹚出一条转型发展新路子

●中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准

●现在不收提留、不收税、不收费、不交粮，而是给贫困群众送医送药、建房子、教技术、找致富门路，相信乡亲们更好的日子还在后头

●发展旅游要以保护为前提，不能过度商业化，让旅游成为人们感悟中华文化、增强文化自信的过程

●正确的就要坚持下去，久久为功，不要反复、不要折腾，争取早日蹚出一条转型发展的新路子

●继续抓紧抓实抓细各项防控措施，更好复工复产，做到安全生产、健康生产，把失去的时间抢回来，努力完成今年的目标任务



5月11日下午，习近平在大同市云冈石窟考察历史文化遗产保护情况 新华社发

省委常委会召开会议

认真学习贯彻 习近平总书记 在党外人士座谈会上的 重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

国务院关税税则委员会公布 第二批对美加征关税商品 第二次排除清单

据新华社电 根据《国务院关税税则委员会关于试行开展对美加征关税商品排除工作的公告》(税委会公告[2019]2号),经国务院批准,国务院关税税则委员会12日公布第二批对美加征关税商品第二次排除清单,对第二批对美加征关税商品,第二次排除其中部分商品,自2020年5月19日至2021年5月18日,不再加征我为反制美301措施所加征的关税。对已

加征的关税税款予以退还,相关进口企业应自排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。第二批对美加征关税的其余商品,暂不予排除。

未列入第一批、第二批对美加征关税商品排除清单的商品,企业可根据《国务院关税税则委员会关于开展对美加征关税商品市场化采购排除工作的公告》(税委会公告[2020]2号),申请市场化采购排除。

张福海任 广东省委常委、宣传部部长

羊城晚报讯 近日,中央批准:张福海同志任广东省委常委、宣传部部长。(彭启有 粤组)

虎门大桥悬索桥 通过结构安全评估

专家建议采取抑振措施提高行车舒适性并加强长期跟踪监测

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:5月12日,羊城晚报记者获悉,在虎门大桥悬索桥结构安全评估报告评审会上,虎门大桥悬索桥通过结构安全评估。

10日,广东省交通运输厅在虎门大桥管理中心组织召开虎门大桥悬索桥结构安全评估报告评审会,来自国内检测、设计、科研、施工等方面的9位专家参加了会议。

会上,检测单位中路高科交通检测检验认证有限公司汇报了近三年及此次检(监)测及

安全评估情况,结果表明:虎门大桥悬索桥结构技术状况和承载性能保持稳定,此次震动未影响结构安全,桥梁关键构件钢箱梁、吊索、主索鞍、散索鞍、支座、伸缩缝等均未发现异常。

与会专家认为检(监)测项目较为齐全、方法合理规范,数据可信,同意检测单位和设计单位的评估结论,悬索桥结构安全。同时建议,根据现场监测和风速试验结果,采取抑振措施提高行车舒适性;进一步加强长期跟踪监测,定期进行评估。

今年高校毕业生 人数再创新高

达874万人,同比增加40万人

详见 A3



给毕业生打气

今年高校毕业生就业有点难。教育部昨日透露,2020届高校毕业生874万人,同比增加40万人,毕业生人数再创新高。受新冠肺炎疫情、经济下行压力等多种因素影响,就业形势复杂严峻。

难,看来是无法回避的现实。但是,回首自己20多年前找工作时的感觉,笔者不免又有一种相对乐观的看法——能在青年时期迎接困难挑战,乃是人生难得的历练。年轻时吃过的每一粒苦,都会成为我们长大后更好生活的本钱。

对于一些暂时无着落的毕业生,调整心态很有必要,原来期望较高的,不妨略作调低。天大地大,吃饭最大。首先解决自食其力的问题,先求生存再谋发展,人生有的是拼搏机会。

其实,除了个人努力,国家也正在积极想办法替毕业生排忧解难。教育部已经表态,将会同有关部门重点在升学扩招、渠道开拓、就业服务、加强指导、支持湖北等五方面推动高校毕业生就业工作。俗话说:人努力,天帮忙,困难总会过去的。

身为“前浪”,最后有两句话与“后浪”共勉:困难本身并不可怕,怕只怕被困难击破心理防线。找工作,大胆闯,莫彷徨!

广东农村和贫困考生看过来 本月25日前可申报 重点高校专项计划

详见 A3

又一批新职业要来了! 人社部拟增设直播销售员工种

李佳琦们要“转正”了

又一批新职业要来了。受人力资源和社会保障部委托,中国就业培训技术指导中心11日发布《关于对拟发布新职业信息进行公示的公告》,拟新增10个新职业。其中包括:区块链工程技术人员、社区网格员、互联网营销师、信息安全测试员、区块链应用操作员、核酸检测员、在线学习服务师、社群健康助理员、老年健康评估师、增材制造(3D打印)设备操作员。

增设直播销售员工种

据悉,“互联网营销师”职业下将增设“直播销售员”工种。“互联网营销师”的定义是:在数字化信息平台上,运用网络的交互性与传播公信力,对企业产品进行多平台营销推广的人员。

主要工作任务包括:搭建数字化营销场景,通过直播或短视频等形式对产品进行多平台营

包含两个区块链职业

此次发布的新职业中,包括两个跟区块链有关的职业,分别是区块链工程技术人员、区块链应用操作员。其中,区块链工程技术人员定义是:从事区块链架构设计、底层技术、系统应用、系统测试、系统部署、运行维护的工程技术人员。区块链应用操作员定义是:运用区块链技术及应用,从事政务、金融、医疗、教育、养老等场景系统应用操作的人员。

人员、区块链应用操作员。其中,区块链工程技术人员定义是:从事区块链架构设计、底层技术、系统应用、系统测试、系统部署、运行维护的工程技术人员。区块链应用操作员定义是:运用区块链技术及应用,从事政务、金融、医疗、教育、养老等场景系统应用操作的人员。

在线学习服务师入围

疫情期间,在线教育市场爆发式增长,因此,在线学习服务师的入围也受到关注。在线学习服务师的定义是:运用数字化学习平台(工具),为学习者提供个性化、精准、及时、有效的学习规划、学习指导、支持服务和评价反馈的人员。主要工作任务包括对学习者的学习规划,提出针对性的学习规划和学习建议;负责在线学习的班级管理,为学习者建立和维护在线交互社群,激发学习者的学习动机,提高学习兴趣,等等。(据中新网)

新闻链接

义乌“带货网红”领证

浙江省义乌市人社局近日向19名“带货网红”颁发全省首批电商直播专项职业能力证书,第一批领证人员包括高校学生、创业者和市场经营户等。

5月8日,义乌市工商职业技术学院学生周晗通过理论答辩和直播实操考核,顺利拿到义乌市人社局颁发的电商直播专项职业能力证书。

“大家看,这是电商直播专项职业能力证书,今天我是‘持证上岗’。”周晗在直播镜头前向粉丝展示了证书,持证“引流”效果不错,11日当天销量比此前上涨15%。

义乌市人社局的数据显示,目前义乌市已有10家大规模直播机构,2000多名“明星主播”,电商从业人员超50万人。义乌市人社局先行先试组织开展电商行业从业人员技能培训,并委托义乌市工商职业技术学院开发电商直播专项职业能力考核规范和题库。通过考核者可获人社部门颁发的电商直播专项职业能力证书。

义乌市工商职业技术学院招生就业处负责人何淑贞介绍,电商直播专项职业能力证书相关信息发布后,很多企业致电学校,点名要招聘电商直播人才,电商直播方向的毕业生已“预订”一空。(据新华社)

广东省新冠肺炎疫情

5月12日0时—24时

新增确诊病例 0例 新增出院病例 0例

粤澳两地健康码互认 出入境可凭绿码通行

据新华社电 记者12日从广东省政务服务数据管理局获悉,“粤康码”与“澳门健康码”互认系统已于5月10日上午10时起正式启用。

内地居民经珠海出境澳门时,可登录“粤省事”小程序,在“粤康码”页面点击“申领澳门健康码”,完成申领后凭绿码通行;

澳门居民经珠海返回澳门时,可登录“粤康码(入境人员)”,在页面内点击“使用澳门健康码”并提交信息,转码后即可按规定通行。

澳门居民或内地居民经澳门口岸入境珠海时,可进入“澳门健康码”页面,点击“下载个人资料申请粤康码”,填写资料申请转码,转码后即可按规定通行。

“建行杯”第二届 广东省退役军人创业大赛启动

今年大赛分行业赛和专项赛,项目最高资助标准为10万元

详见 A5

责编/袁婧 美编/郭子君 校对/林霄